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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE
NOVEMBRO DE DOIS MIL E CINCO, ÀS
QUINZE HORAS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI,
COM A PRESENÇA DO SENHOR VICE-
REITOR, PROFESSOR REINALDO
CENTODUCATTE E DOS SENHORES
CONSELHEIROS: AMARÍLIO FERREIRA
NETO, APARECIDO JOSÉ CIRILO, CARLOS
ALBERTO REDINS, IZABEL CRISTINA
NOVAES, JOSÉ GILVAN DE OLIVEIRA, JOSÉ
EDUARDO MACEDO PEZZOPANE,
MARISTELA GOMES DA SILVA, RENATO
PIROLA, ALBERTO FERREIRA DE SOUZA,
MÁRIO CLAUDIO SIMÕES, WELLINGTON
PEREIRA, JUSSARA BEZERRA DE MENEZES.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS
SENHORES CONSELHEIROS: JOSÉ WEBER
FREIRE MACEDO, JOÃO BATISTA POZZATO
RODRIGUES E LUIZ CLÁUDIO FRANÇA.
AUSENTES, OS CONSELHEIROS: LILIAN
COUTINHO YACOVENCO, SÔNIA MARIA
DALCOMUNI, FRANCISCO DE FIGUEIREDO
MENEZES, GETÚLIO SÉRGIO SOUZA PINTO,
RODRIGO VACCARI DOS REIS E JULIANO
LUCINDO MARINHO.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Conselheiro Wellington
Pereira, com a palavra, informou que os servidores técnico-administrativos das
Universidades Federais continuam em greve. A Conselheira Izabel Cristina
Novaes, com a palavra, agradeceu ao Magnífico Reitor pela divulgação do
artigo intitulado “O Marco na Educação do Espírito Santo”, no qual destaca a
importância do Centro de Educação - CE desta Instituição como um Centro
formador, durante 30 anos, da sociedade capixaba. O Conselheiro Amarílio
Ferreira Neto, com a palavra, comunicou que esteve em Brasília/DF na
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Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior – CAPES,
juntamente com o Professor Valter Bracht, coordenador da Proposta de
Mestrado do Centro de Educação Física e Desportos - CEFD, para uma
reunião dos coordenadores da área de Educação Física, Terapia Ocupacional
e Fisioterapia, ocorrida nos dias 01 e 02 de novembro do corrente ano, tendo
em pauta, principalmente, critérios de avaliação para o próximo triênio e
periodismo científico. Informou, ainda, que a proposta de custo do projeto
mencionado teve parecer favorável da Comissão da Área de Educação Física e
que será um dos pontos de pauta da próxima reunião do Conselho Técnico-
Científico – CTC que provavelmente realizar-se-á nos dias 19 a 21 de
dezembro de 2005. 02. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente, com a palavra,
solicitou aos Conselheiros presentes, urgência na apreciação do processo
constante da pauta, considerando o curto prazo estabelecido pelo Ministério da
Educação – MEC. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO Nº 13.347/05-11 –
GABINETE DO REITOR – Programa do Governo Federal para Expansão das
Instituições Federais de Ensino Superior: Proposta de Expansão da UFES –
Implementação de cursos de graduação e ampliação de vagas dos cursos de
graduação existentes no Centro de Ciências Agrárias – CCA. O Senhor
Presidente, com a palavra, colocou o referido processo em discussão. A
Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez alguns
questionamentos em relação ao mencionado projeto. O Conselheiro José
Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, esclareceu que as propostas dos
novos cursos para o Centro de Ciências Agrárias – CCA foram bastante
discutidas e que, posteriormente, retomarão as discussões que demandam
mais tempo, como a denominação do Centro e a reestruturação departamental,
já que isso não inviabiliza a proposta do MEC. Ainda com a palavra, informou
que o quantitativo de vagas para docentes e técnico-administrativos foi feito de
acordo com a regra estipulada pelo MEC. O Conselheiro Renato Pirola, com a
palavra, esclareceu que será solicitado aos Diretores de Centro a indicação de
professores para a participação e ajuda na elaboração do Projeto Pedagógico
dos novos cursos. Nesta oportunidade, em relação ao questionamento sobre a
carga horária de alguns cursos, esclareceu que o Magnífico Reitor divulgará
uma Portaria com a nova equipe indicada, com o intuito de solucionar, da
melhor maneira, as pendências do projeto de Expansão e que, posteriormente,
as soluções apresentadas deverão ser apreciadas pelo Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão – CEPE. Ainda com a palavra, o Conselheiro Renato
Pirola esclareceu que não foi feita a previsão do orçamento de custeio para 5
(cinco), e sim, para 2 (dois) anos, ou seja, até o ano de 2007, visto que,
fundamentalmente, o Ministério da Educação – MEC trata a questão tendo
como fator aluno-equivalente, isto é, o número de alunos que ingressam na
Universidade e o número de alunos que se formam em determinado curso, e
no caso de novos cursos essa relação é paritária, assumindo-se que o mesmo
número de alunos que ingressam será o mesmo que se formará, então, para
efeito de parâmetro que será utilizado para a matriz de distribuição de
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recurso, a priori, o ingresso é suficiente. Em votação, o referido Projeto de
Implementação de cursos de graduação e ampliação de vagas dos cursos de
graduação existentes no Centro de Ciências Agrárias – CCA foi aprovado pela
plenária por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E
QUATRO BARRA DOIS MIL E CINCO. 04. PALAVRA LIVRE: O Senhor
Presidente, com a palavra, propôs a formulação de Voto de Pesar aos
familiares da servidora Lucy de Almeida Viana. Ainda com a palavra, o Senhor
Presidente, destacou seu exemplo de dedicação e sua importante contribuição
a esta Universidade. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, manifestou-
se dizendo que a Sra. Lucy de Almeida Viana foi uma servidora exemplar no
âmbito desta Instituição. A Conselheira Izabel Cristina Novaes, com a palavra,
esclareceu que, em nenhum momento, houve manifestação de que o Centro de
Educação – CE não seria a favor do Projeto de Expansão, entretanto, registrou
a preocupação com a necessidade de se investir na qualidade dos ensinos
fundamental e médio em nosso Estado, já que nenhum curso de formação de
professores foi incorporado ao Projeto aqui apreciado. O Conselheiro Amarílio
Ferreira Neto, com a palavra, parabenizou o Conselho pela aprovação do
Projeto de Expansão da UFES e ressaltou a importância da manutenção da
unidade de gestão. Após, ainda com a palavra, registrou que, em nenhum
momento, solicitou a inclusão ou retirada do Curso de Educação Física do
Projeto de Expansão. O Conselheiro José Gilvan de Oliveira, com a palavra,
deu ciência, também, de que há a preocupação no Centro de Ciências Exatas
– CCE com a formação da comunidade como um todo, tendo na educação a
base do desenvolvimento humano. Ainda com a palavra, retomou, também,
como discutido no início do ano de 2005, que seja elaborada a proposta da
Matriz Orçamentária. O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra,
complementou que no início da discussão sobre a Matriz Orçamentária, sugeriu
a este Conselho que fosse aplicado o modelo do MEC, e foi decidido que o
referido modelo seria rodado para que houvesse a idéia de como ficaria a
distribuição para os Centros, lembrando, também, que essa medida serviria
apenas como um estudo prévio. Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezesseis horas e dez minutos. Do
que era para constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss, secretariando os
trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos senhores Conselheiros presentes.


